

网帖爆南京3医院百名医生吃回扣

■发帖人自称是公司员工,详细列出了收回扣的百余名医生名单 ■医院及卫生部门正在紧急调查此事,有涉及的医生说“根本不用此药”

昨天,一条名为“江苏弘惠疏通回扣”的帖子出现在猫扑、天涯以及南京本地的多家网站上,称“江苏南京三家著名大医院百余名医生吃回扣”。这一帖子很快引发网友们的广泛关注,而涉及到的三家医院以及南京市卫生部门也高度重视此事,表示将连夜进行调查。记者采访了帖子中提到的医生,他们表示还不知道此事,“科室从来不用这个药,而且就为几百块钱有什么必要……”到底帖子所称是真是假?快报记者昨日就此进行了调查。

快报记者 安莹 刘峻



“疏通”主治缺血性脑血管病及中风病急性期和急性期脑梗死

»“公司员工”发帖爆料

记者看到,该帖最早见于4月6日,发帖人名为“陈雷”。帖子称:“江苏弘惠医药有限公司以生产、经营药品代理为主,在南京市北京西路6号办公,主要经营品种为牡丹江友搏药业有限公司生产的疏通注射液(规格:2ml)、复方骨肽注射液(规格:2ml,5ml)及冻干粉。”

每支药中间利润高达33元

我曾在公司销售部门上班,对疏通注射液情况非常了解,厂家进价每支是7~7.5元,而医院进价高达每支39.5元,中间利润高达33元,各医院医生回扣按10元到12元发放,致使医生乱开药,多用药,不合理用药。江苏省疏通在全国各省市销量排名第一,江苏省各大

小医院年销售达500万支左右,医院零售价为45元,销售金额达2亿2千多万。江苏省疏通注射液在全国中标价格最高,医院零售价最高,在全国创造了很多第一。现国家大力实行医改,降低老百姓负担,降低药品价格,据了解疏通在其它省市零售价格在30元多一点。”

详细列出“收回扣”医生名单

为了表示这个帖子的“真实性”,“陈雷”甚至在网上将该公司“内部文件”,比如“2011年度疏通注射液销售协议”贴了出来,帖子用红笔描出这样一句话“发货时按照7.35元/支打款发货”。在这个帖子里,更具震撼性的是,“陈雷”将包括所销售的药品数量、医院以及医生的姓名、所在的病区都一一点出,发生的时间在去年12月至今年1月份,并且每位医生后面都有数量不等的“临床费”,而这个临床费就是业内所称的回扣。

记者这个网帖里摘取了一些例子,比如2011年1月份,南京一大医院一名医生,开出的疏通注射液(牡丹江友搏)为171支,规格为2ml/支,总金额为7712.10元,而“临床费”则有1710元。在同科室的另外一名医生,这个月开了84支该药品,总金额为3788.40,“临床费”840元。记者粗略看了一下,百余人的名单里,最少的“临床费”为30元,最多的一个月达到了4290元。这份帖子虽然在不少网上都有发出,但在部分论坛上很快就被删除了。

»公司逐一回应

事情果真如此吗?记者也紧急进行了调查,并联系到江苏弘惠医药有限公司一位副总经理。这位副总经理在约见记者时,对帖子的内容一一给予了回复,她表示:“我也是刚刚看到有关的帖子,经过核查,公司并没有一个叫陈雷的人,至于是不是化名,也不知道。我们已经将相关情况向网络监管部门作了反映。”

内容到底是真是假?

回应:帖子中只有部分是事实

帖子里说到的一些情况到底是真是假?这名负责人告诉记者,帖子里说的部分是事实,比如公司地址和电话,主要经营品种也确实是牡丹江友搏药业有限公司生产的疏通注射液以及复方骨肽注射液等品种。从用

户反映的情况来看,该药疗效不错,在南京多家医院也确有销售,他们是疏通注射液的江苏总代理。至于销售金额方面,由于这位副总经理只是行政人员,这方面情况不掌握,是否是第一之类的不太清楚。

进价是7-7.5元吗?

回应:发票可证实进价为32.9元

帖子里说进价是每支7-7.5元,究竟江苏弘惠医药有限公司从牡丹江友搏药业购进的疏通注射液多少钱?江苏弘惠的这位人士也带来了他们购买疏通注射液的发票原件,名称是“黑龙江增值税专用发票”,盖有江苏弘惠医药有限公司发票专用章,销货单位是“牡丹江友搏药业有限责任公司”,购货单位是“江苏弘惠医药有限公司”,在这张发票上,记者看到发票上显示2ml的疏通注射液单价为32.9元。这位人士也说,进价的药品不可能像网帖

说的那么低,不知道进价7-7.5元从何而来,网上列举的一些“保密协议”等单据,公司也并不知晓。

疏通注射液是国家医保药品,药价都是国家发改委制定的。药品要想进入医院,必须先通过江苏省卫生厅的集中招标,往往中标的医药公司有好多家公司,中标后的公司还要经过医院的“确标”或者叫“钩标”,才能最终跟医院签订协议。但医院到底用哪一家的产品、用多少,这就不好说了。

是否存在回扣情况?

回应:“公司层面上”不会给回扣

帖子最核心的部分就是医疗回扣问题,上面列举的“临床费”成了最大的焦点。记者算了一下,如果真按照帖子所列的数量以及金额,平均下来每开出去一支药就能得到10元的“临床费”。究竟这临床费是不是就是回扣?

这位人士介绍说,这个“临床费”,公司没有听说过。公司是有一定的业务员,也确实会

给他们一定的任务量,业务员也会推广药品,每年任务量都不同。企业给业务员的薪水形式是:工资加提成。公司也会给业务员一部分费用,帮助药品推广。但是公司在和业务员签订合同的同时也会有一份承诺书,保证销售的过程中,遵守国家的法律法规,合法经营。“从公司的层面上说是不会给医生回扣的。”

»卫生部门及涉事医院

正在调查此事 结果将通报

记者联系了涉及的医院,他们表示,正在调查此事。一家医院负责人告诉记者,医院高度重视此事,从医院管理来说,绝不允许出现帖子里的事情,因此已经展开调查了,调查结果将不日通报。

南京的相关卫生部门也高度重视此事,并连夜召集相关负责人展开调查。南京一家医院专家告诉记者,帖子里提到的“疏通注射液”是省医保以及市医保目录里的,疗效确实不错,是脑血管疾病比较常规的一种药品。一家医院负责人接受采访时表示,药品是全江苏统一招标采购,每支价格为39.18元,国家法律规定允许加价15%,所以医院的实际销售价格为45元左右,因此从医院环节来说,价格是符合规定的。

»医生声音

以人格担保 没有拿这笔钱

对于网帖出现的这些医生,怎么看待这件事情呢?记者昨天联系了三名涉及其中的医生,他们都表示:“没有拿过什么回扣。”

一名主任级医生也在名单上,他告诉记者:“这个名单我是第一次听说,这个药我连听都没有听过,厂家的名字也没有听过。我是心脏内科的,据我了解,我们科没有用过这种药。我一般反对输液,一般都给病人口服药,所以注射药用量也较少。”这位医生说:“我以人格担保,没有拿一分钱的回扣。”

这位医生说,在他的工作中,不是没有遇到过医药代表,“但我们从来不接触医药代表,来到医生的办公室,也会被‘请’出去。我不至于为了几百块钱就会这样。”

至于为什么自己的名字会出现在名单中,这位医生也分析:“有可能是这个回扣被医药代表冒我们的名字拿走的。有很多时候,药是开给病人了,但根本没有拿回扣。”

记者又联系了两名名单上的医生,一名医生表示:“回扣什么的从来没有听说过,没有收到什么回扣。”

另外一名医生也表示:“这里面提到的什么回扣从来没有听说过,这个药科室确实是用过,但是没有回扣啊。我下班后也看了一下上面的名单,发现有许多同事也在上面,而据我所知,有的科室确实不用这个药的。”

宏碁中国区总裁艾仁思率团造访宏图三胞

宏图三胞、宏碁携手共建战略共同体, 强化国内IT消费市场领导力



三胞集团董事长:袁亚非(右)
宏碁中国区总裁:艾仁思(左)

4月8日,宏碁中国区总裁艾仁思(Oliver Ahrens)率团造访宏图三胞,与宏碁三胞创始人、现任三胞集团董事长袁亚非,以及宏碁三胞高层进行了亲切会晤。双方在简略回顾了前期合作所取得的成就后,就国内IT行业的现状进行了广泛交流,同时签署新一轮战略合作框架协议,双方在渠道、技术、服务等领域所展开的双边战略合作与产业拓展等达成了共识。

据悉,宏碁三胞与宏碁一直以来都保持着高度、密切而有效的合作,涉及领域已不再局限于前阵

在营销推广、渠道建设、服务承接,甚至是销售模式、产品定制、通路搭建等领域也都有了较为理想的合作经验。

宏图三胞表示,宏图三胞并非传统意义上的渠道商,在渠道拓展、终端推广、氛围营造,以及专业服务、专业IT服务等领域开展更深层次的合作。凭借五金类产品的引入契机,强化终端引导,而宏图三胞也将积极协助宏碁加大对国内4、6级市场的渠道拓展。

艾仁思表示,目前,宏碁在全球PC领域内的销售份额正迅速上

升,宏碁希望通过此次与国内一流企业合作,迅速提升市场份额。他指出,宏图三胞作为中国内地市场中营销网络覆盖面最广、发展最成熟、行业影响力最高、专业性较强的专业型企业,不仅具备了完善的营销推广与品牌定制,同时在深掘有非常大的影响力。其大力推行的第三代PC+MALL消费模式,可以很好的将宏碁高品质产品的科技及应用元素,与现场的消费体验相融合,这有益于迅速提升宏碁的市场份额。

宏碁中国区总裁艾仁思这样

的企业展开全方位、多角度的战略合作,这不仅是对宏碁负责,也是对客户及产业的持续负责,艾仁思强调,合作将打破原有思路,实现营销、SMB、IT商务以及渠道等领域的全面拓展,加大对宏图三胞全国及电子商务通路产品专项定制力度。

业内人士分析指出,宏碁此番与宏图三胞展开全方位合作,不仅出于宏碁在中国构建高效供应链网络的因素考虑,同时也是为宏碁的中国战略布局夯实基础战略之所需。